Komentar k testiim z 14. a 15.3.2011 (JAP111a, b):

Nejprve opét uvadim znéni testi:

Pondeli:

@ Sem si, prosim, nesedejte. Zde se totiz sedét nesmi.

@ Rad se chodim divat na jarni kvéty.

® Petr je mlady a moc Sikovny ve zpévu.

@ Marie si pfedevc¢irem nic nekoupila.
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Utery:

@® Myslim, Ze John odjel do lazni.

@ Moje sestra, ktera pracuje v bance, se jmenuje Anna.

® A: Uz jsi koupil novou televizi? B: Ne, jesté jsem ji nekoupil.
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® INFBEWVEL X DDy,

Sloveso suwaru (,,sedat si, sednout si, sedét”) probirané v 6. lekci je -u sloveso. Misto
usazeni se je vyjadfovano komplementem padu ni (nikoliv de).

Naprosta vétsina z vas nepiekladala v pondélnim D vyraz ,,totiz*. K tomu méla poslouzit
spojka kara.

,.Divat se na jarni kvéty* v pondélnim @ mohlo byt vyjadfeno bud’ analyticky: (D)
1t % "% nebo synteticky: (¥) fER. (%) 9 5. Varianty typu {E% 7.5 DN IF =
T byly gramaticky spravné, ale postradaly prvek ,,chodit se divat...“. Jednotliva
gramatika (tj. ~ni iku a ~no-ga suki) tedy musi byt spojena dohromady:

o EDIZE RITITS OBRFZTT,
o BIEAZ LITAT ODNHFZ T,

Vyraz (o)hanami potom umoZziuje vypustit v prekladu #= D, jelikoz hanami se jindy nez
na jafe nekond a vyznam ,,jarni“ je zde tedy jizZ obsazen.

Ptili§ mnoho z vés uzilo nespravné slovicko pro ,,pfedevéirem* (je to néco jiného nez
,»POZItii).

Jména (Petr, Marie apod.) nepickladame, pouze piepisujeme (katakanou), tj. <~ /L
(nikoliv ~~7 /L coZ by byla napt. slovenska varianta, ani ~~— % — apod.), ¥V =
(nikoliv A7 U —, U 7 apod.). Podobné nepiekladame ani japonska jména do
cestiny/slovenstiny. Piepis jmen se odviji od jejich vyslovnosti (ne od zapisu latinkou).
Japanizovanou vyslovnost pak zapisujeme katakanou (podle béznych pravidel jejiho
uzivani, takze napft. nikdy se znakem pro sokuon pie slabikou fady na — * v 7).

Pteklad tterniho @ byl nejvhodnéjsi dvojim zpiisobem:

o FAIIZHDEDTWAIOARNIET 7 TJ, (tematicka vétna stavba)



o FEAZITITILEHEWVTWAIRIZT o EEWVWET, (tematizovana rematicka)

Ptipadné byly mozné drobné varianty. Mluvime-li o jméné&, nepouzivame osobnostni sufix
-san (ten neni soucast jména a jméno neni osoba, aby mélo ,,0sobnost®). V zadani bylo
,»moje sestra®, tedy volime tvary formalni (bez zdvofilosti).

e Nemalo z vas mé&lo problém utvofit spravné -fe tvar od slovesa B 9 . Upozorfiuji
(naposled), ze bez dikladného osvojeni si paradigmat ohybani sloves dle typti neni mozno
utvaret jakékoliv dalsi gramatické konstrukce. Do budoucna budu hodnotit nespravné
ohnuti slovesa automaticky jako chybnou celou konstrukci.

e O ,modelovosti“ konstrukci & 9 ~F L7z, FXE~TUWEH A, jsem sezminoval
na uterni hoding.

e Také jsem se zminoval o nutnosti uzivat ptivlastkové tvary predikativii (atributivni
partikule no se mize objevit pouze u substantiv). Ty nejsou slozité: koncovy slovnikovy u
sloves, -na u -na adjektiv, slovnikovy u -i adjektiv.

* Posledni poznamka se tyka vyrazu cukaeru. MoZna jste se s nim setkali pfi vykladu znaku

LZ¢
ft: (napt. ve slové  ;ff5F), kterym se miize zapisovat. Vyznam slovesa cukaeru je

,»pracovat pro né¢koho/slouzit nékomu* (poji se taktéz s partikuli ni), napf.
L BBV T . . jer/N . St Hn . . .
JENFEFEIZ Az D 5 = ,,samuraj slouZici Iejasu Tokugawovi*.

Nepouziva se tedy v situacich, kdy vyjadiujeme ,,pracovat/byt zaméstnan (v instituci,
firmé apod.)“.

e SnaZte se pfi piepisu japonstiny do latinky (napft. japonskych jmen) pouzivat Ceskou
transkripci (ta je zakladni normou v ¢eském akademickém prostiredi).

Dale k vysledktim testd konkrétnéji (prvni hodnoceni je pondé€lni, druhé hodnoceni uterni):

387311 — OK. OK. V pondéli sloveso suwaru, spojka kara. V (3 se hodila 1épe partikule wa
(komentujete Petra, ne néjakou novou doposud nespecifikovanou situaci). V tuternim bylo
n¢kolik zdsadnich nedostatkil (zminénych vyse), ale celkove to bylo piijatelné.

383862 — NG. Absence. V pond&li nespravné napojeni ~ni iku, ¢as predikativu v (3, ale
predevsim pfili§ mnoho lexikalnich nedostatkii (na chybéjicim slovic¢ku jen tézko prokazete
znalost gramatiky).

378791 — OK. OK. Pondélni D a @ (predevsim lexikalng) nedostatecné. Zbytek Vas
zachranil. Uterni test lepsi. Vyraz cutomeru se poji s partikuli ni (pro uréeni mista). Vazbu s
~ TV EH A jste nezvladl. Opravte si psani znaku 1T a nezapometite, Ze cizi jména se pisi
katakanou.

211786 — OK. OK. PondéIni D lexikalng prazdné. Zbytek byl mnohem lepsi. Uterni test mél
par nedostatkil (mada namisto mé, konstrukce v (3 B, chybgjici pieklad ). Celkové ale
dobré.

361679 — NG. NG. V pond¢li jste selhal prakticky ve vSech planech (gramatika, partikule,
ohybani predikativi, lexikum, pfeklad do ¢eStiny). V ttery stejné tak. Ani jeden bod jste
nem¢l bez zdsadnich chyb. Budite dojem, ze se snazite vymyslet si vlastni

»moznou‘ gramatiku japonstiny, ale tak to nefunguje. Bud’ se latku doucte, nebo si domluvte
konzultace. S takovymto progresem se do dal§iho semestru nedostanete.



361653 — OK. NG. V pondéli Vam velmi ¢asto vypadavaly dakuten, v D jste uZil nevhodné
padové partikule a v @ nevhodnou polaritu koncového predikativu (v japonsting je to jinak
nez v angli¢ting). Je-1i v japonsting ~ = A piekladejte to s ,,pan, pani, sle¢na“ apod. V utery
piili§ mnoho nedostatkil. Pozor na cukaeru vs. cutomeru, na psani znaku 44, na spravné tvary
sloves (-te tvar neuzivame pied & LV VE 7). Ma-li véta v piisudku substantivum,
vyzadujeme sponu.

383901 — OK. OK. V pondé&lnim @ jste uZila nevhodnou polaritu koncového predikativu
(,,nekoupila® = H\ F & A T L 72) a nevhodnou partikuli v @ ({E®D L% pieci nejde.
Méame (£% 5. 5. Vase *IED L5 D73Mf& T4, by znamenalo néco jako ,,Mam rad, kdyz
se kvéty divaji.“, partikule @ jako padova, nominativni). Pokud se ale doucite téch par
slovi¢ek a opravite psani znaku %f, bude to OK. V tternim testu bylo par drobnosti (poukazal
bych na minuly ¢as slovesa ,,odjel*“ v (D). Pokud se vyvarujete hloupych chyb typu *3° = 7
~, jste na dobré ceste.

361688 — OK. OK. Nedostatky v pond¢li byly, ale ne néjaké zasadni. V konstrukcich s ~ T
X E A je wa pravé proto, aby zdtiraznilo nasledujici piiznak zaporu. V Gternim testu
chybél pieklad ), nespravné jste ohnula & 9 a pouzila -san tam, kde to nebylo zéhodno.
Jinak ale dobré.

343585 — OK. OK. V pondéli chybna partikule v (D (nechapu, kdyz méte v prvni vété se
slovesem suwaru partikuli ni, pro¢ ve druhé date de) a v @ (dZ6zu-na se nikdy nepoji s wo,
ceska adjektiva preci také nerozviji 4. pad). Vyraz atarasii se pro mladi clovéka nehodi.

V tternim testu bylo par drobnosti (nejvic mi vadilo * 7”773 T, tj. napojeni spony na
padovou partikuli. To je opakovana chyba, na kterou neustale poukazuji. Opakované chyby
mi vadi).

361955 — OK. OK. Skoda chybgjiciho @ v pondéInim testu. V @ bych doporuoval umistit
totemo az tésné pred predikativ (totemo dzozu-desu). Kdybyste v uternim testu pouzil
hataraku v prabéhovém vidu (hataraite iru), bylo by to dokonalé.

383635 — OK. OK. V pondéli spise drobné nedostatky (chyb&jici koncovky apod.). V @
nemizete mit * FLIZ 7230 <, pouze jedna padova partikule ur€uje vztah substantiva

k predikativu. Nezapominejte na osobnostni sufixy. V Uternim testu chyby sice v kazdé véte,
ale spis drobngjsi. Podivejte se znovu na @ a uvédomte si, Ze ,,ma i nema rad* je néco jiného
nez ,,nema ani rad ani nerad*.

383058 — OK. OK. V pondéli Vam chybély partikule ga za formalnim substantivem no (pozor
na to, ze no zde neni partikule). Dal uz jen detaily. V tternim testu byly nespravné osobnostni
sufixy (tam kde mél byt, nebyl, tam kde nemél byt, byl). Vyraz cutomeru v 2 bylo zdhodno
pouzit v -fe iru tvaru.

258571 — OK. OK. Pondé€lni vykon ne zcela postacujici. Chyb¢jici nebo nevhodné partikule,
neznalost lexika. Uterni test mnohem lepsi. Ohnete-li spravné a se spravnou gramatikou & 9
a nezapomenete-li na sponu u jmennych ptisudka, bude to OK.

378778 — OK. OK. I Vy jste mé&l v pondélnim (D ve dvou piipadech slovesa suwaru pokazdé
jinou padovou partikuli. V @ jste uzil nevhodnou polaritu koncového predikativu (viz vyse).
V tternim testu jen vyjadieni ,,jmenuje se*, jinak bez problémd.

67591 — Neomluvené absence.



384037 — OK. OK. Pond¢Ini test komentovan Gstné. V ternim bylo par drobnych nedostatki.
V @ B jiz neni nutno opakovat 7 L ' % . Opravte si ohybani slovesa & 9 a psani znaku #.
Také si dejte pozor na rozdil mezi slovy ,,rok* a ,,rock®.

325316 — OK. OK. Piedevsim druha ¢ast pondélniho (D byla zcela mimo jakoukoliv
gramatiku. Opravte si psani znaku {&. Dalsi nedostatky zminény u kolegii. V tternim testu
také bylo nékolik pochybeni, ale nic vyloZené zasadniho (co by se nedalo doucit).

361225 — NG. OK. Pond¢li komentovéano ustné. V uternim testu opét n€kolik nedostatka, ale
celkové uznatelné.

383046 — OK. OK. V pondé&li nevhodné padové partikule a feseni druhé ¢asti . V @ jste
pouzila *72(Z % % (pii vykladu jsem poukazoval na to, Ze partikule & pohlcuje partikuli %).
V ttery par drobnosti zminénych u koleg.

103249 — OK. OK. Uterni test solidni (az na ,.¢inskou chybu® kladeni partikule no pied
privlastkovy tvar slovesa). Zadné jiné nedostatky, nez které byly zminény u kolegt.

361987 — NG. OK. Oba testy byly na hranici uspéSnosti, proto jeden hodnotim NG
(ptedevsim za to *72>1>72\ " C L 72), druhy OK. V pondélnim (D zcela chybélo, lexikalni
nedostatky. V Gternim (D jste zbyte¢né pouZil omotte iru (to se pouziva jen ve specifickych
situacich).

324805 — OK. OK. V pond¢li hlavné chyby v partikulich (zminéno vyse). V uternim pouze
chyba v -te tvaru slovesa kau, jinak bez problémt.

Na zavér si dovoluji jesté reagovat na zadost kolegyné Novotné. Prikladové véty na
procviceni vyskytu vice gramatickych jevl soucasné vam v tuto chvili neposkytnu. Objevi se
v souhrnném opakovani gramatiky po probrani 10. lekce. Pokud si ale sami vymyslite vhodné
véty na pieklad, jsem vam s opravou takového ptipadného piekladu k dispozici. Stale plati, ze
velkd mira zatéze pii studiu japonstiny je kladena na vas samotné, na vase samostudium. Ja
jsem zde od toho, abych vam byl k dispozici pfedevsim radou a vedenim.

J. Matela



